

太钢炼钢二厂

以“五个强化”确保安全生产

本报讯(通讯员 刘宝宝 段建春)近日,太钢炼钢二厂天车二作业区以强化安全思想教育、作业区达标升级建设、现场安全管控、逐级责任落实、问责追究考核“五个强化”为抓手,确保年终岁末安全生产顺利完成。

强化安全思想教育。以2016年10·21事故教训为契机,采取多种形式向职工宣传安全法规政策,讲解安全知识,塑造本质安全人、打造本质安全岗、建设本质安全型作业区。该作业区组织开展了“三个一”汲取事故教训活动,即每周三组织一次专题考试,每周三安全活动讲解一个安全事故案例,每周三抽检一名职工岗位安全知识应用,不断提升全

员抓安全的整体合力。

强化作业区晋升银牛达标升级建设。该作业区突出标准化培训,极大地调动了全员参与标准化建设的积极性和主动性。该作业区分专业制定了各系统达标升级规划及目标,对照标准自查自纠,坚持发现一项、整改一项,提升一项、达标一项。该作业区建立了现场动态管理达标机制,坚持正规循环作业,做到现场环境安全可靠、设备设施完好、职工行为达标。

强化现场安全管控。该作业区从手机管控抓起,规范职工现场操作,要求职工上标准岗,干标准活,交标准班。同时,明确各级管理人员到现场检查的

具体考核指标,严格落实现场跟班带班要求,坚持上车查,看监控,做到早发现、早汇报、早处理,确保所有重点区域、不放心点面全覆盖。

强化逐级责任落实。该作业区全面对照安全生产法律法规、制度标准,健全完善从主要负责人到基层一线职工的安全生产责任,做到标准操作,安全生产。针对查出的隐患问题,保证做到问题及时整改。

强化问责追究考核。为坚决杜绝大小事故的发生,该作业区对隐患问责追究、“三违”行为考核等现象全部升格处罚、加倍处罚,进一步强化各级人员岗位职责落实,确保企业安全生产顺利进行。

让安全生产意识深入人心

岳后来



安全生产,人人有责。所有职工都要牢固树立“生命至上”的安全生产理念,充分展现太钢职工高度的社会责任感,时时处处遵守安全生产法律法规,积极维护公共安全。

只有时刻绷紧安全这根弦,从我做起,从小事做起,从身边事做起,积极消除安全隐患,全面筑牢安全防线,我们才能在安全的环境中安居乐业,不辜负这个伟大的时代。

让安全生产意识深入人心,就必须让人们深刻认识到安全生产容不得半点马虎大意和侥幸心理。因此,在安全生产宣传活动中,我们的安全员朱师傅经常以过去发生的安全生产事故为例,让我们看到不注意安全生产所造成的后果有多么惨痛,用血淋淋的事例让我们认识到安全生产没有“如果”,我们能做的就是吸取教训,避免今后发生类似的事。

或许有人认为,安全生产规章制度比安全生产意识更重要。不可否认,建立健全安全生产规章制度,有助于落实安全生产责任,能够为安全生产提供制度保障,但安全生产意识同样不可或缺。关于安全生产,曾经有这样一句消极的话:“安全工作,说起来重要,做起来次要,忙起来不要。”可以说,制度很重要,但只有把安全生产意识变为人的基本行为意识,让人不论多忙,也不忘安全生产,才能更好地消除隐患、确保安全。

作为一名一线职工,安全意识尤为重要,我们要让安全理念深深扎根于自己的内心,不要把事故当故事听,而是要时时刻刻警醒自己。



近日,太钢冷轧硅钢厂高端冷轧取向硅钢项目脱碳渗氮涂氧化镁机组热负荷试车成功。脱碳渗氮涂氧化镁机组主要是对取向硅钢成品中间厚度脱碳、恢复退火、渗氮,并进行MgO涂层。在项目工作人员的不懈努力下,成功完成热负荷试车。(太钢冷轧硅钢厂)

太钢代县矿业公司扎实开展QC活动提升质量管理水平

本报讯(通讯员 王振华)为了进一步推进基层一线QC小组活动的开展,提升基层员工解决问题的能力,激发基层组织活力,增强创新动能,近日,太钢代县矿业公司组织了2021年度QC成果评审交流发布会,全公司13项成果进行了展示,该公司QC活动的开展为整体质量管理水平的提升起到了积极的推动作用。

本次评审交流的13项QC成果包括环境改善、降本增效、生产效率提升等内容,活动突出“小、实、活、新”易于操作的特点,着力解决生产工作中存在的薄弱环节和疑难问题。在课题发布现场,发布人就QC小组的选定课题理由、制定目标、现状调查、原因分析、制定对策、效果检查等方面进行认真阐述。

该公司原料作业区开展的提高生球合格率QC小组攻关活动,通过更换料仓不粘板、对给料皮带料咀改造、出料皮带安装分料器的创新措施的落实,生球成球率提高到75.4%,生球质量稳定,不仅提高了生产效率,降低了职工的劳动强度,且有效改善现场环境。焙烧作业区针对多管输灰粉尘浓度高的问题症结,深入开展QC活动,仔细进行原因分析讨论,收集末端因素,进行要因确认,通过降低多管入口温度、优化水箱进水管等改进措施的落实,除尘效果大幅度提升,输灰过程更加干净整洁,改善了现场作业环境,减少了职工患矽肺职业病的几率。计量检验室通过对末端因素进行逐一认真分析讨论,确定影响球团二氧化硅分

析的超差的因素,有效落实改进措施,提高球团二氧化硅分析的准确度。

发布会上,每位评委对照评审要求,本着“实事求是、遵循标准”的原则,从“课题选择、原因分析、对策实施、效果检查、特色统计”五方面逐项打分。同时每个成果发布后,评委都进行认真点评,指出存在的问题。最终,综合评委的评价得分,评出一等奖3个,二等奖4个,三等奖6个。

此次成果发布和QC培训相结合,进一步加强与会人员QC知识的学习,有效激发了质量管理人员积极参与QC小组活动的热情,提高了公司内部质量技术方面的创新能力,使各单位能够充分利用“PDCA”方法解决安全生产问题。



太钢尖山铁矿供应站近期对各仓库区域进行了现场改善,对所有物料统一归类,健全物料标识、物料卡,做到账物相符,有效提高工作效率,保持仓库整洁有序。图为库工在现场清点物资。姚贵梅 摄